

琅琊镇新时代文明实践站实现全覆盖,积极开展各种文化惠民活动

# 打通服务群众“最后一公里”

□本报记者 梁玉鹏  
本报通讯员 董雪 李紫楠

近日,记者在琅琊镇采访了了解到,近年来,该镇通过建设覆盖全镇的新时代文明实践站,开展各类丰富多彩的活动,文化惠民有声有色。同时,积极开展志愿服务,深入推进文明建设,打通服务群众的“最后一公里”。小小文明实践站,凝聚起居民崇德向善的大能量。



全员核酸检测时期,志愿者帮助行动不便的老人参与检测。

□记者 梁玉鹏 报道

## 传承特色文化 留住乡愁记忆

在琅琊镇王家台后村,龙湾花馍是当地文旅的一大特色,王家台后村特别开办花馍研学体验班,由花馍名匠王娟亲自教授,吸引了无数花馍爱好者共同学习研讨,为花馍技艺的传承创造了良好的氛围。

除了服务技艺传承,琅琊镇新时代文明实践工作还十分注重乡愁记忆的保留和传承。近年来,琅琊镇先后投资50余万元,分别在王家台后村、陈家台后村和将军台社区建成乡村记忆馆,接待人数近万人次,以原汁原味的农家村居风格,将文化展示与传统村居风貌融为一体,展示着一件件乡情浓厚的老物件,传承着一代又一代居民的文明家风,凝聚着代代相传的乡土情。

## 开展系列活动 丰富居民生活

为丰富辖区居民的文化生活,今年以来,琅琊镇各村的新时代文明实践站开展了一系列文化演出、“小戏小品进社区”巡演等文化惠民活动,弘扬了积极向上、邻里和谐的文化氛围。

今年8月,由区旅游投资集团主办的“度假西海岸,乡约好时光”——2020青岛西海岸“美丽乡村游”活动第二站正式走进琅琊镇。当夜幕降临,长桌宴沿着龙湾步行街一字摆开,众多游客迎着徐徐海风,品海鲜、喝啤酒,把酒言欢,体验千年琅琊独特的饮食文化;9月,琅琊镇第三届农民趣味运动会在该镇中心中学顺利举办,来自全镇16个新村居的200余名运动员欢聚一堂,在竞技与拼搏中感受体育活动带来的激情;10月,青岛西海岸新区2020海岛生活节琅琊镇主题活动在该镇斋堂岛成功举办,来自多家媒体的记者朋友和来自不同平台的大v云分享海岛生活,并进行视频直播,对海岛生活进行全方位、多角度、宽领域、立体化的深入挖掘。

## 推进文明创建 扮靓宜居琅琊

“大爷,您慢点,我扶着您到这边检测。”在前段时间青岛市全民核酸检测的重要时刻,新时代文明实践站再次组织志愿者冲在一线,下沉到各监测点,以实际行动保障了琅琊镇核酸检测工作的高速推进。

近年来,琅琊镇深入开展新时代文明实践系列工程,着力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。截至目前,该镇新时代文明实践站已实现全覆盖,两年来开展各类活动千余场,形成了规范有序、稳定长效的新时代志愿服务发展态势。

如今的琅琊镇,各种制作精美、独具特色的公益广告随处可见,孝老爱亲、助人为乐的好人好事每天都在发生……可见,新时代文明实践在该镇已逐步常态化、生活化,潜移默化地引领社会新风尚、汇聚正能量,成为这座宜居小镇最靓丽的底色。

## 大村镇

# 脱贫攻坚“回头看” 精准帮扶“一对一”

□记者 梁玉鹏  
通讯员 樊友华 报道

本报讯 为切实做好精准扶贫,深入推进“一对一”帮扶工作的开展,近日,大村镇社会治理中心组织全镇54名专职网格员下村入户,积极开展脱贫攻坚“回头看”活动。

活动中,网格员双管齐下,一方面深入贫困户家中,详细了解他们的家庭情况,询问他们的困难;另一方面,通过入户走访,从街坊邻居口中了解贫困户情况,及时发现帮扶对象生活中存在的问题,将隐患消灭在萌芽。

此次走访活动,增加了网格员与群众之间的感情,让贫困群体感受到了党和政府的关心。同时,该镇社会治理中心还组织网格员对所辖网格的特殊群体每月进行一次走访,倾听民声,解决民难,提高辖区居民获得感、幸福感。

## 长江路街道

# 多措并举开展 两险征缴工作

□记者 丁霞 报道

本报讯 连日来,长江路街道多措并举,全力做好2021年度城乡居民养老、医疗保险征缴工作。

长江路街道创新便民征缴方式,出台社区代征医保基金财务监管制度,设立对公账户和缴费二维码等方式方便居民缴费。同时,做好业务培训,提高经办服务水平。街道、社区工作人员认真学习相关养老医保政策及代征资金监管制度,切实为辖区居民提供高效、满意的服务。

另外,线上线下广泛宣传,使两险政策家喻户晓。线上利用LED屏、居民微信群等形式进行政策宣传,线下通过宣传栏张贴宣传通知等方式,让居民能及时了解养老、医疗保险的参保时间和缴费标准等内容,避免有居民因疏忽而未享受这一惠民政策。

## 张家楼街道

# 网格员联手消防 清除扰民马蜂窝

□记者 谭宁 报道

本报讯 “小丁,村里东北角的树上有个马蜂窝,已经有人被蜇伤了,你快来帮忙看看吧。”近日,张家楼街道社会治理中心专职网格员丁奕钧接到大山张村村民张大叔的求助,得知村民正在为马蜂窝的事情担惊受怕。

意识到此事的严重性,丁奕钧立即赶往现场,远远便看到一个体型庞大的马蜂窝正位于树木最顶端,随时都有掉落的风险,而且周边还有不少马蜂在乱飞。为避免造成人员伤害,丁奕钧在此处设立了危险警示标识,并将情况上报给张家楼街道社会治理中心,同时拨打了消防队电话请求支援,最终消防队员用高压水枪将马蜂窝打落,村民悬着的心也落地了。

胶南街道秋季机关干部集中军事化训练活动圆满收官

# 党建引领,提振干事精气神

□记者 梁玉鹏  
通讯员 焦宗耀 报道

本报讯 为强化机关干部纪律观念,培养雷厉风行、令行禁止的工作作风,连日来,胶南街道组织开展了秋季机关干部集中军事化训练活动。

军训中,街道成立队列训练工作组,下设教练分队、保障分队、宣传分队。教练组充分准备,严格施训,认真讲评,确保训练效果;保障组提前筹划、周密部署、加强协调,切实做到保障有力;各部门充分认识到开展此次军训的重要意义,部门负责人主动带头参训,各部门人员轮流参训。

近日,胶南街道秋季机关干部集中军事化训练成果展演在海高集团训练场地拉开帷幕。各方队参训人员统一着装、服从命令、听从指挥,踏着矫健整齐的步伐,认真做好每个队列动作,整齐划一的身影俨然成为一道靓丽的风景线。

据了解,此次活动坚持党建引领,以军训促工作开展、促效能提升、促干部凝聚,通过此次军训,提升了胶南街道机关干部集体意识、纪律意识、号



参训队员全身心投入到训练中。(焦宗耀 供图)

令意识,展现了昂扬的精神风貌、团队协作的工作精神、敢“闯”敢“创”的工作斗志、勇于担当的工作作风,培养了大家吃苦耐劳的工作精神和工作韧性。

今年以来,胶南街道先后开展了新春座谈会、机关运动会、集中军事化训练等抓班子、带队伍的机关团建活动,全街道上下齐心协力做好各项重

点工作,前三季度完成规上工业总产值82.48亿元,同比增长2.67%,完成固定资产投资22.5亿元,同比增长164%;实现税收收入3.12亿元;预计全年完成规上工业总产值132亿元,同比增长129%;预计全年完成固定资产投资25.1亿元,同比增长213.8%;预计全年实现税收收入4.4亿元。